PROTOKÓŁ NR XXII/09

z XXII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 18 lutego 2009 r.

             XXII sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda 

Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

Czas trwania sesji: od godziny 13,00 do godziny 14,35

Obecni Radni wg załączonej listy obecności. 

     Nieobecny Radny Wiesław Kubkowski 
1. Otwarcie XXII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Otwarcia XXII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna

2. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn

3. Pana Bogusława Szymczaka – Radcę Prawnego Urzędu Miejskiego w Łabiszynie

    oraz przybyłych mieszkańców.  

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

       Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad zaproponowała Panią Ewę Gołatę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

     Rada Miejska jednogłośnie na sekretarza obrad sesji wybrała Panią Ewę Gołatę.

3. Przyjęcie porządku obrad.

    Na wniosek Przewodniczącej Rady Miejskiej Radnej Teresy Paliwody wprowadzono do porządku obrad, jako pkt.7k. projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Taką  uchwałę podejmowała rada na sesji w dniu 5 listopada 2008 r. Obecnie po konsultacjach z Regionalna Izbą Obrachunkową w Bydgoszczy jest wymóg podjęcia, jej w tym roku.
Nie wniesiono innych uwag do porządku obrad.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie wraz z wniesioną poprawką.

4.
Przyjęcie protokółu z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

         Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XXI/08 sesji Rady Miejskiej z dnia 30 grudnia  2008 r., przyjmując go jednogłośnie.

5.
Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między 

sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie. 
     Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek:
1. Uchwały podjęte na ostatniej sesji zostały przesłane do stosownych organów nadzorczych i wprowadzono w życie. Jedynie anulowano uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.

2. W 2/3 części zrealizowano zadanie pn. kanalizacja sanitarna na Nowym Rynku. Wszystko wskazuje na to, że w okresie wiosennym nastąpią pierwsze podłączenia.

3. Trwa opracowanie dokumentacji na budowę wodociągu we Władysławowie. Firma przygotowująca ten projekt poszukuje wciąż nowych rozwiązań, ponieważ właściciele gruntów nie wyrażają zgody na przejście wodociągu przez ich teren. 

4. Zlecono opracowanie dokumentacji na modernizację ul. Mickiewicza. W miesiącu kwietniu przewiduje się termin przetargu, a więc w miesiącu maju lub w czerwcu rozpoczęcie inwestycji. 

5. Dokonano przedmiaru robót na ul. Rzemieślniczej.  
6. Trwa przetarg na zakup kostki polbrukowej. Zgłosiło się 9 firm, są w trakcie uzupełnienia dokumentacji.

7. Z informacji mieszkańców dowiedział się, że rozpoczęto modernizację oświetlenia. Tutejszy Urząd Miejski nie został poinformowany przez wykonawcę, że rozpoczyna tego typu prace na terenie Gminy Łabiszyn. 

8. Gmina otrzymała ostateczne decyzje w sprawie wskaźników finansowych na 2009 rok. W sferze ogólnej są pozytywne, ponieważ zostały podtrzymane decyzje z miesiąca października natomiast w oświacie nastąpiło zmniejszenie o kwotę 260.000 zł. Natomiast w stosunku do roku ubiegłego jest zwyżka o kwotę 360.000 zł. Zlecono opracowanie budżetu dla poszczególnych placówek i na następnej sesji zostanie przedłożony projekt dotyczący zmian w budżecie na rok 2009 . 

     Przedstawione sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości. 
6. Zgłaszanie wniosków i interpelacji.

Wnioski i interpelacji zgłosili następujący Radni:

             Radna Aleksandra Zielińska zgłosiła wnioski i zapytania w następujących sprawach:

1. Jaki jest powód niewłaściwej atmosfery panującej w rejestracji SPZOZ w Łabiszynie. W ostatnim czasie wystąpiły trudności w telefonicznym zarejestrowaniu się do lekarza.

2.  Dokończenie w polbruku ul. Powstańców Wielkopolskich. Wystąpiła z prośbą o poparcie tego wniosku przez radnych z tego okręgu. 
3. Ponowiła wniosek o urządzenie siłowni dla młodzieży.

4. Zamknięcia lub uporządkowania przejścia dla pieszych między ul. Sienkiewicza, a 11-go Stycznia ze względów estetycznych (bardzo brudno).
5. W imieniu sołtysa z Jabłowa Pałuckiego porosiła o możliwość sfinansowania zakupu dwóch puszek farby w celu pomalowania ogrodzenia obeliska Powstańców Wielkopolskich w Jabłowie

Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda poparła wnioski Radnej Zielińskiej w sprawie dokończenia remontu ul. Powstańców Wielkopolskich oraz urządzenia siłowni. Powstanie siłowni pozwoli na zagospodarowanie wolnego czasu młodzieży, szczególnie w czasie ferii.
Poprosiła o udzielenie informacji dotyczących uregulowania spraw geodezyjno-własnościowych na ul. Nowej.

           Radny Roman Minierski zgłosił następujące wnioski i zapytania:

1. Czy jest sporządzona opinia stanu technicznego dwóch mostów na ul. Mickiewicza.
2. W odniesieniu do informacji zamieszczonej w gazecie lokalnej „Pałuki” zwrócił się z zapytaniem - jak ma się nagrywanie przez Burmistrza Łabiszyna rozmów, do przepisów prawa? Stwierdził, że wszelkie nagrywanie rozmów bez wiedzy nagrywanej osoby jest nielegalne i jest złamaniem prawa.

3. Czy Burmistrz zmienił zdanie w kwestii dofinansowania dzieci uczęszczających do Przedszkola w Rynarzewie Gmina Szubin z miejscowości Władysławowo gm. Łabiszyn? Uważa, że takie działanie jakie zostało przedstawione w artykule z „Pałuk” nie zachęca do osiedlania się na terenie Gminy Łabiszyn.
4. Dlaczego Burmistrz ingeruje w działalność stowarzyszenia jakim jest OSP Łabiszyn? Z informacji strażaków dowiedział się, że Burmistrz wysłał asystę policji, żeby przeprowadzić inwentaryzację w straży. Nikt z przedstawicieli OSP nie ma nawet kopii z przeprowadzonej inwentaryzacji. W OSP znajduje się majątek, który pochodzi z Krajowego Systemu Ratownictwa.
5. Rozpatrzyć sprawę ustalenie czytelnych zasad umorzeń podatkowych dla przedsiębiorców. O dokonanie powyższego zaproponował Komisję Budżetu Finansów i Planowania, lub powołanie w tym celu doraźnej komisji.

6. Umożliwić (zaprosić) byłym pracownikom SP ZOZ w Łabiszynie i tut. Urzędu Miejskiego uczestnictwo w uroczystych spotkaniach pracowniczych z pracodawcą.

7. Wyraził zdziwienie zamiarem wymiany dachu na budynku Urzędu Miejskiego. Stwierdził, że remont dachu  wykonano 10 lat temu, a więc dachówka  nie jest zniszczona. Ma na to dokumenty. Wobec powyższego zadał pytanie – kto robił ekspertyzę dotyczącą konieczności wymiany dachu? Uważa, że kwota 360.000 zł przeznaczona na to zadanie jest bardzo wysoka. Zaproponował, żeby środki te przeznaczyć na remont ul. Powstańców Wielkopolskich.

8. Czy osoba dowożąca dzieci do szkoły w Łabiszynie z Nowego Dąbia jest przygotowana do przeprowadzania dzieci przez ulicę do przystanku autobusu szkolnego, zgodnie z przepisami (ubiór, znak stop itp.). Zaproponował, żeby  rozważyć możliwość takiego działania w innych miejscach w Gminie, gdzie zachodzi konieczność przejścia dzieci przez jezdnię. 

9. Wnioskował, żeby w porozumieniu z Wojewódzkim Zarządem Dróg w Bydgoszczy pobudować chodnik przy drodze wojewódzkiej, na odcinku ok. 100 mb, od przystanku autobusowego, do drogi głównej w Nowym Dabiu. 
            Przewodnicząca obrad ogłosiła 5-minutową przerwę w obradach sesji.

7. Podjecie uchwał w następujących sprawach:

a. przyjęcia sprawozdań stałych Komisji Rady Miejskiej w Łabiszynie za 2008 rok.

Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda.

Poinformowała, że Rada Miejska w 2008 roku na 8 sesjach podjęła łącznie 79 uchwał natomiast od początku kadencji podjęto 176 uchwał. Frekwencja wynosiła ponad 99%. Zagadnienia, które ujęto w planie pracy Rady Miejskiej na 2008  rok, zostały zrealizowane.

Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

b. przyjęcia sprawozdania z realizacji planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łabiszynie za 2008 rok

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

c. zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Łabiszynie na 2009 rok

Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

d. zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łabiszynie na 2009 rok

Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

e. przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Łabiszynie na 2009 rok

Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

f. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz innych Uzależnień na 2008 rok.

Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna. 
Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

g. warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego,

                        Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi 

                        Kaczmarek. Wprowadzono zmiany podjęte na posiedzeniach Komisji, które 

                        dotyczyły:

                        - usunięto § 4 z działu II,
                        - doprecyzowano termin składania wniosków tj. do dnia 15 października roku 

                            poprzedzającego otrzymanie dotacji, 

                        - zał. nr 1 – wniosek o przyznanie dotacji (wzór),
                        - zał. nr 2 – sprawozdanie z wykonania zadania z zakresu sportu 

                                            kwalifikowanego (wzór).

                         Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

                         Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

h. wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego, położnego w Łabiszynie przy ul. Odrodzenia 5/30, stanowiącego własność Gminy Łabiszyn
                            Radna Aleksandra Zielińska zwróciła się z zapytaniem, jakie są możliwości 

                        wykupu mieszkania przez syna głównego najemcy lokalu, a jednocześnie 

                        skorzystania z bonifikaty? 
                            Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że jest to możliwe, w przypadku    

                       zrzeczenia się przez ojca najmu lokalu, na rzecz syna. Syn stanie się nowym 
                       najemcą i będzie mógł przystąpić do wykup.

                        Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.

                        Zaproponował udzielenie bonifikaty w wysokości 90% od ceny lokalu 

                        ustalonej przez rzeczoznawcę. Nabywca ponosi koszty notarialne oraz koszty 

                        wyceny mieszkania  W oparciu o biegłego rzeczoznawcę mieszkanie to, 

                         zostało wycenione na 57.708 zł.
                         Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.
                         Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

i. wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego, położonego w Łabiszynie przy ul. Nowej 8/2, stanowiącego własność Gminy Łabiszyn.
                        Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.

                        Zaproponował udzielenie bonifikaty w wysokości 90% od ceny lokalu 

                        ustalonej przez rzeczoznawcę. Nabywca uregulował wszystkie zobowiązania 

                        ciążące na tym mieszkaniu w kwocie 15.000 zł. 
                        Nabywca ponosi koszty notarialne oraz koszty wyceny mieszkania. 

                        W oparciu o biegłego rzeczoznawcę mieszkanie to zostało wycenione na 

                         64.106 zł.

                        Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

                        Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

j. wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego, znajdującego się w budynku nr 10 w Jabłówku, stanowiącego własność Gminy Łabiszyn.

                        Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.

                        Zaproponował udzielenie bonifikaty w wysokości 90% od ceny lokalu 

                        ustalonej przez rzeczoznawcę. Nabywca ponosi koszty notarialne oraz koszty 

                        wyceny mieszkania  W oparciu o biegłego rzeczoznawcę mieszkanie to, 

                         zostało wycenione na 16.000 zł.

                         Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

                      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę. 

k.  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. Stwierdził, że uchwałę o tej samej treści Rada Miejska podejmowała na sesji w dniu 5 listopada 2008r. Natomiast obecnie po konsultacjach z Regionalna Izbą Obrachunkową w Bydgoszczy, zachodzi konieczność przedłożenia tej uchwały w roku bieżącym.

                             Radny Andrzej Hłond wnioskował o wprowadzenie zmiany do projektu   

                        uchwały. Zwrócił uwagę, że stosownie do rozporządzenia Rady Ministrów, 
                        uchwały powinno się redagować zgodnie z zasadami techniki prawodawczej. 
                        W przypadku tej uchwały należy zmienić treść § 3, gdzie powinno być „ traci 

                         moc” zamiast „uchyla się”.

                  Powyższą uwagę przyjęto do realizacji. 

                  Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

                  Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia 

             pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

             Wodnej w Toruniu wraz z wniesioną poprawką.  

8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

     Wnioski zgłoszone przez Radną Aleksandrą Zielińską.
     Temat dotyczący rejestracji w SP ZOZ Łabiszyn omawiany był z Dyrektorem SP ZOZ Panią Izabelą Kubkowską. Szczegółowych wyjaśnień w tym temacie, udzieli Radna Izabela Borzych pracownik SP ZOZ w Łabiszynie.
    Możliwość realizacji wniosku w sprawie dokończenia modernizacji ul. Powstańców Wielkopolskich rozpatrywana będzie przy konstrukcji budżetu Gminy Łabiszyn na 2010 rok.

Nadmienił, o ewentualnych możliwościach realizacji inwestycji w roku 2010,  takich jak: budowa ulic na Nowym Rynku I i Nowym Rynku II po skończonej kanalizacji, budowa wodociągu we Władysławowie, czy budowa kładki dla pieszych łącząca stare i nowe miasto. Przypomniał, że budowa ul. Mickiewicza w tym roku, to kwota ok. 600.000 zł. W związku z powyższym można przez analogię przypuszczać, o jakiej kwocie trzeba by mówić w przypadku remontu ul. Powstańców Wielkopolskich. 
    Na sesję przybył Pan Eugeniusz Rzymyszkiewicz, mieszkaniec Łabiszyna.
    W sprawie urządzenia siłownia, będzie rozmawiał z nauczycielami kultury fizycznej w Zespole Szkół w Łabiszynie. Siłownię można by stworzyć w ramach Uczniowskiego Klubu Sportowego „LIDER” i realizować przez opiekunów sekcji. We wniosku UKS są wyszczególnione zakupy na podstawowy sprzęt do siłowni. 
      Wniosek dotyczący uporządkowania przejścia między ul. Sienkiewicza, a ul. 11-go Stycznia nie może być zrealizowany z powodu brak sił i środków na ten cel. Przyznał, że kiedyś był już pomysł zamknięcia tego odcinka, ale spotkał się z krytyką. 

      Komitet Ochrony Pomników wystąpił z wnioskiem do Gminy Łabiszyn o dokonanie inwentaryzacji obelisku Powstańców Wielkopolskich w Jabłowie. Materiał jest w przygotowaniu. Po złożeniu wszystkich dokumentów, możliwe będzie uzyskanie środków na ten cel i wówczas wniosek zostanie zrealizowany. 

       Wniosek złożony przez Przewodniczącą Rady Miejskiej 
        Stwierdził, że ul. Nowa geodezyjnie nie istnieje. Gmina jest na etapie wyjaśniania praw własności.  Są trudności z wykupem gruntów po byłym SKR. Upadłość Spółdzielni została zakończona i nie ma podmiotu. Ewentualnie jak Gmina stanie się właścicielem tych terenów to można byłoby ze Spółdzielnią dokonać wymiany.

    Burmistrz Łabiszyna odpowiadając na wnioski zgłoszone przez Radnego Romana Minierskiego, zastrzegł, że nie będzie się ustosunkowywał do wniosków należących do osobistej kompetencji Burmistrza i wynikających ze stosunków pracowniczych.
     Zlecona dokumentacja na remont ul. Mickiewicza ma wskazać na stan techniczny mostów na tej ulicy . 

     Burmistrz Łabiszyna powiedział, że każda Gmina, za pomocą swoich możliwości realizuje zadania na nią określone. Gmina Łabiszyn utrzymuje Przedszkole w Łabiszynie, które w ostatnim czasie zostało doinwestowane (adaptacja mieszkania i zakup mebli  w kwocie ok. 80.000 zł). Jest bardzo wstrzemięźliwy w kwestii opłacania pobytu w przedszkolu naszych dzieci na terenie innej Gminy. Należy mieć świadomość, że Gmina wydaje 800.000 zł na utrzymanie Przedszkola w Łabiszynie. Należałoby dofinansować 100.000 zł. realizując „kaprysy” rodziców. Stwierdził, że nieprawdą jest to, co było podane w gazecie. Zainteresowani rodzice byli u Burmistrza i sprawę przedstawili w ten sposób, że dzieci zameldują na terenie Gminy Szubin i tak jak mówili tak zrobili. Na dzień dzisiejszy nie planuje wnosić tego typu opłat, chyba, że, jak dodał, byłby nakaz Sądu.
    Burmistrz odpowiedział, że nie ingeruje w stowarzyszenie, natomiast obowiązkiem Burmistrza jest bezwzględna dbałość o majątek Gminy. Nieważne, że tym majątkiem administruje Straż. Nawet środki, które przychodzą z Krajowego Systemu, to też są środki z funduszy publicznych. To Burmistrz odpowiada za ład i bezpieczeństwo na terenie miasta i gminy Łabiszyn, wobec tego powinien znać stan, w jakim znajduje się jednostka i całe jego uposażenie.

Na dzień dzisiejszy zrobiony jest w OSP spis z natury. Protokóły będą uzgadnianie, bo pojawiły się pewne wątpliwości. Gdy materiał będzie gotowy, to każdy zainteresowany będzie mógł się z nim zapoznać.   

    Ulgi podatkowe należą do wyłącznej kompetencji Burmistrza. Ustawa wyraźnie określa, co należy brać pod uwagę w przypadku umorzeń podatkowych. Na terenie Gminy Łabiszyn podatki są umarzane w niewielkim zakresie. Zasada, jaka jest do tej pory stosowana, jest właściwa. 

     Burmistrz zaproponował, żeby byli pracownicy SO ZOZ wystąpili z sugestią do Dyrektora o umożliwienie uczestniczenia w spotkaniach pracowniczych. 

    Wyraził wątpliwości, co do właściwego nadzoru nad remontem dachu w latach jego realizacji. Obecnie dach na budynku Urzędu Miejskiego jest nieszczelny , zalewane są biura, spadają dachówki. Wymiana dachu ma być prowadzona na całym kompleksie łącznie z przylegającym budynkiem MOPS. Na razie jest kosztorys wstępny. Po przetargu  może okazać, że koszt wykonania będzie niższy.

    Pomimo pewnych uzgodnień na Komisjach dotyczących dowozu dzieci w Nowym Dąbiu, Burmistrz stwierdził, że niemożliwa jest realizacja tego wniosku. Opiekun zajmujący się dowozem dzieci do szkoły nie może jednocześnie przeprowadzać dzieci przez jezdnię, ponieważ kto w tym czasie zajmie się dziećmi w autobusie. Ustawa mówi wyraźnie, że dziecko zabierane jest z danego punktu. Ponadto nadmienił, że na terenie Gminy drogi wojewódzkie o dużym nasileniu komunikacyjnym są w wielu miejscach i wątpi czy opiekunowie zgodzą się na podjęcie dodatkowego obowiązku. 

Przypomniał, że kwestiami organizacyjnymi zajmują się bezpośrednio dyrektorzy szkół, którym ewentualnie można to zasugerować.  
Poinformował, że bark jest chętnych na sprawowanie opieki nad dowozami uczniów.
    Z inicjatywą budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej w Nowym Dąbiu powinni wystąpić mieszkańcy Nowego Dąbia do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy.

    Radna Izabela Borzych jako pracownik SP ZOZ Punktu Lekarskiego w Lubostroniu  powiedziała, że w niektórych dniach pracuje w również w Przychodni w Łabiszynie. Wyjaśniła, że od 1 stycznia 2009 r. Przychodnia pracuje w innych godzinach. Rejestracja odbywa się już od godz. 7,30. Można rejestrować się telefonicznie, wszystkie telefony są odbierane. W pewnym czasie może nastąpić spiętrzenie rozmów, ponieważ jest tylko jeden numer do rejestracji. Zaproponowała o wystąpienie do Dyrektora, ażeby jeden numer, ze służbowego telefonu komórkowego znajdującego się w rejestracji, udostępnić dla pacjentów. 

     Burmistrz Łabiszyna poinformował, że jest możliwość składania w rejestracji zamówień na przedłużenie recept w rejestracji Przychodni w Łabiszynie. 

9. Wolne głosy i wnioski.

     Radny Ryszard Lisiewski powrócił do tematu, o którym mówił na Komisji. Temat dotyczy instytucji pożytku publicznego w kwestii przeznaczenia przez każdego podatnika 1% swojego podatku na instytucję pożytku publicznego. Zaproponował, żeby ten 1% wpłacić na Stowarzyszenie Kultury Fizycznej „GAKKO-KARATE” w Łabiszynie. Sekcja ta ma duże osiągnięcia sportowe, przynosi Gminie splendoru. Chciałby, za pośrednictwem radnych, zwrócić się do mieszkańców, o to żeby wspomóc tą sekcję.
      Radny Leszek Stosik odniósł się do tematu dowozu dzieci w Nowym Dąbiu. Powiedział, że wymogi rodziców są coraz większe. Autobus szkolny zatrzymuje się w wielu miejscach. Wyraził zdziwienie, że rodzice nie kontaktują się z nim jako radnym z tego okręgu. Na pewno starałby się ten temat wyjaśnić. 

     Radny Roman Minierski nie rozumie dlaczego rodzice zgłosili tą sprawę na  jego dyżurze jako radnego. Uważa, że radni są radnymi całej Gminy i nie widzi w tym nic niestosownego.

     Radny Tadeusz Broda w nawiązaniu do wniosku Radnej Zielinskiej w sprawie zakupu farby przez Gminę, celem odnowienia obeliska Powstańców Wielkopolskich w Jabłowie, stwierdził, że niedawno odbyło się spotkanie z sołtysami i sołtys z Jabłowa, ani słowa nie mówił na ten temat. 
    Radny Jan Męczyński w odniesieniu do wszystkich ostatnio pojawiających się artykułów w prasie lokalnej, w których jak określił, nie wiadomo o co chodzi, i które nie służą dobrze naszej Gminie, a ponadto nie ma żadnych wyjaśnień, dlaczego tak jest opisywane, przytoczył dwie fraszki.
    Pan Eugeniusz Rzymyszkiewicz nawiązał do artykułu dotyczącego referendum w sprawie odwołania Burmistrza Łabiszyna, opublikowanego w „Pałukach”. Treść artykułu miał ze sobą. Powiedział, że zbulwersowały go te informacje, dlatego przyszedł z tym na sesję. Zwrócił się do Radnego Minierskiego z zapytaniem , czy wszedł do Rady, żeby mieszać, przeszkadzać i dezorganizować pracę Rady i  Burmistrza, czy pracować na rzecz Gminy i mieszkańców? Uważa, że to, co jest napisane w tym artykule jest nieprawdą „wyssaną z palca”. On jako mieszkaniec, jak i wielu mieszkańców z tym się nie zgadza. Wyraził zdziwienie, że jeszcze Burmistrz tej sprawy nie oddał do Sądu.
Zadał pytania - na jakiej podstawie ocenia Radny Minierski 11-letnią pracę Burmistrza tak negatywnie, co zrobił w kierunku swoich obietnic przedwyborczych np. spowodowanie powstania pogotowia ratunkowego w Łabiszynie, co zrealizował przez te pół roku, czy gdzieś pracuje i czy ma umowę o pracę?
     Następnie skierował zapytania do Burmistrza Łabiszyna - czy jest możliwość położenia dwóch progów zwalniających; jeden na ul. Szubińskiej (naprzeciw kwiaciarni) i drugi na ul. Jana Pawła II (naprzeciw posesji Pana Nowaka)

   Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że już taki wniosek złożył wcześniej Pan Śmierzchalski. Burmistrz potwierdził zasadność wniosku mówiąc, że dla spowolnienia ruchu komunikacyjnego na tym odcinku drogi, rozważy możliwość założenia  przynajmniej jednego progu zwalniającego.
     Radny Andrzej Hłond uważa, że Burmistrz sam się obroni i nie potrzeba aż tak wielu słów obrony, bo czyny powinny bronić Burmistrza, a nie indywidualne wystąpienia, mniej czy więcej zorganizowane. Zwrócił uwagę Przewodniczącej obrad, że nie wystąpiła do Rady z zapytaniem o udzielenie głosu Panu Rzymyszkiewiczowi. Sądzi, że należy realizować przepisy zawarte w Statucie. Powiedział, że może się komuś czyjaś działalność nie podobać, ale jest demokracja i każdy może zadawać różne pytania, nawet wówczas, czy są one obiektywne czy nie. Społeczeństwo ma swoje zdanie i dobre działania na pewno same się obronią.
    Przewodnicząca obrad stwierdziła, że zgodnie ze statutem Gminy, w punkcie wolne głosy i wnioski, każdy ma prawo zabrać głos. 

    Radny Roman Minierski odpowiadając na zadane powyżej pytania przez Pana Rzymyszkiewicza stwierdził, że rozumie rozgoryczenie Pana, ponieważ startował w wyborach do Rady i niestety nie dostał się, a wygrał on. Skoro wygrał, to zapewne jego program był lepszy. Sądzi, że na tą chwilę zrobił wszystko, co było w jego mocy jako radnego. Doprowadził do spotkania radnych z Prezesem Pałuckiego Centrum Zdrowia w Żninie Panem Aleksandrem Kmiećkowiakiem. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, kompetencje radnego na tym się kończą, dalsze działania należą do Burmistrza. Dodał, że jakby to zależało od niego, to już dawno byłoby to załatwione. Oznajmił, że inne obietnice złożone w programie przedwyborczym, powoli spełnia.
Odnosząc się do wypowiedzi Pana Rzymyszkiewiczza w sprawie podania do Sądu sprawy dotyczącej referendum, stwierdził, że nie zna sprawy. Każdy, niezadowolony mieszkaniec, lub grupa osób, może o to wystąpić. To gwarantuje prawo (ustawa o referendum i ustawa o samorządzie). Uważa, że nie ma racji, pytając o takie rzeczy. Rozumie, że nieznajomość prawa szkodzi. Pan Rzymyszkiewicz mając wyższe wykształcenie i startując na radnego do Rady Miejskiej, powinien znać podstawowe ustawy, które obowiązują.    
  W sprawie dotyczącej jego zatrudnienia, odesłał do BIP, w którym są publikowane oświadczenia majątkowe radnych. Pytanie to, określił jako „poniżej pasa”.
Wystąpienie to traktuje jako osobiste urazy. Stwierdził, że nie spotkał się w historii samorządu, żeby mieszkaniec przyszedł na sesję z takim pytaniami.

W odniesieniu do wierszy przestawionych przez Radnego Męczyńskiego, stwierdził, ze poczuł się jak w latach 50-ch. Był też taki radny co pisał wiersze. 
10. Zamknięcie obrad.
      Wobec wyczerpania się porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miejskiej Teresa Paliwoda ogłosiła zamknięcie obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Protokółowała

Ewa Gołata
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